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INSTITUTO ELECTORAL DE QUERÉTARO 

 
RINDIERON PROTESTA NUEVOS FUNCIONARIOS 
Por Martín García 
En  sesión  ordinaria  de  cabildo,  los  integrantes  del  ayuntamiento  aprobaron  por  unanimidad  el  nombramiento  de 
Enrique Hernández Alegría, nueva titular del Instituto Municipal de la Mujer, y Diego Cano Álvarez, como Director del 
Instituto Municipal  de  la  Juventud. Ambos  funcionarios  rindieron protesta  ante  los  regidores  y  el  Presidente  Fabián 
Pineda Morales, por lo que desde este momento inician de manera oficial sus labores como servidores públicos en esta 
administración. (C p.13) 
 
 
COLUMNA “EL IEQ Y SUS PENDIENTES” 
Por Héctor Parra Rodríguez  
Unos datan de hace tres años, otros de hace apenas unos meses, pero todos sin resolverse. Los anteriores legisladores 
se  indigestaron con  las  iniciativas de  ley de  ley presentadas, principalmente  la del Titular del Poder ejecutivo  que 
promovía  una  transformación  total  de  la  Institución.  La  salida  de  uno  de  los  consejeros  propietarios  quedó  sin  ser 
atendida y ahora pesa  la  insolvencia  financiera mal planeada y ejecutada. Los actuales diputados ofrecieron meterle 
mano  a  la  reforma  electoral  que  iría  desde  la  transformación  de  la  propia  estructura  orgánica,  hasta  la manera  de 
fiscalizar a los partidos políticos y campañas electorales, pasando por la redistritación que nunca ha correspondido a la 
realidad  geodemográfica  de  nuestra  entidad.  El  problema,  que  para  la  transformación  de  fondo  hay  que  modificar 
primero la Constitución Local y para ello se necesita la votación calificada de los legisladores, sin ella no se puede dar el 
segundo paso en la renovación de ese Instituto presumiblemente ciudadanizado que siempre ha sido cooptado por el 
gobierno en turno y cómo no va a ser así, si para su funcionamiento se necesita abrirle la bolsa del presupuesto al Poder 
Ejecutivo, es ahí en donde  las acciones se desciudadanizan y vuelven a  ser gobiernistas. Los daños que causaron  los 
anteriores  legisladores al IEQ, en su momento fueron tremendos. Un puñado de aquellos hizo que se deslavara más 
esa figura de la ciudadanización cuando el asunto de la elección de los consejeros electorales tuviera que ser decidida 
en la Sala Superior del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, por el pésimo manejo político que le diera 
tanto Hiram Rubio del PRI, como Ricardo Anaya del PAN, quienes por el reparto de las consejerías abrieron fuego a 
discreción  dañando  de  paso  a  la  Institución,  sobre  todo  en  la  credibilidad  de  las  autoridades.  Ya  firmes  los  siete 
consejeros,  vinieron  los  problemas  que  estos  acumularon  con  la  designación  de  sus  directores,  más  tardaban  en 
nombrarlos que en despedirlos y así  se  fueron hasta concluir el pasado proceso electoral. Sin embargo, en el mismo 
camino  uno  de  los  consejeros  quedó  indispuesto  por  problemas  de  salud,  precisamente  en  pleno  proceso  electoral, 
consejero que pidió licencia por tiempo indefinido (así le aconsejaron, dicen algunos) y no renunció al cargo, por lo cual 
el  supernumerario  colocado en primer  lugar,  de preferencias políticas panistas  y quien  laboraba en  la  Secretaría de 
Salud  en  el  pasado  sexenio,  debía  haber  tomado  el  cargo.  Pero  no,  nunca  ha  sido  llamado  y  el  Consejo  General  ha 
funcionado  sin  un  consejero  desde  entonces.  Los  legisladores  encabezados  o  descabezados  por  Hiram  Rubio,  se 
negaron a tomarle protesta al supernumerario y este se ha quedado con  las ganas de  incorporarse a  la nómina. Este 
asunto está ahora en manos de la LVII Legislatura. Dada la inexperiencia en el manejo del presupuesto y sobrada 
soberbia  en  materia  electoral  del  Presidente  del  Consejo  General,  se  les  fue  de  las  manos  el  gasto  público 
programado para este año que está a punto de concluir y  según ellos mismos  (los consejeros)  se  sobregiraron en el 
gasto por lo de algunas liquidaciones al 100% al despedir sin causa justificada a varios de los empleados. Están a punto 
de pedir auxilio, se han contenido hasta ahora, aunque ya levantaron la mano, por si acaso. La incertidumbre les crispa 
los nervios. Así  las cosas, podría el Instituto Electoral del Estado de Querétaro entrar en una mayor crisis si no es 
atendido oportunamente tanto por el Ejecutivo como por el Legislativo. Los problemas se le han acumulado por fallas 
de origen, vamos por  la  ineptitud de quienes administran  la  Institución. La cual, por cierto habrá que dejar en claro, 
aprobó el examen en el pasado proceso electoral, si bien no obtuvo calificación de excelencia, sí logró pasar de año y lo 
señores siguen acumulando experiencia y antigüedad en la materia. Otro asunto que dejaron  sin resolver los diputados 
que  penosamente  fueron  encabezados  durante  el  pasado  trienio  por  el  “envidiado  de  Hiram”.  Ahora  es  tiempo  de 
allanar las inconveniencias heredadas. (www.codiceinformativo.com) 
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IMPACTO ELECTORAL 
 

MANIFIESTAN COMPROMISO GUBERNAMENTAL 
Por Fernando Trejo 
El municipio de  Jalpan de Serra se concluyó una administración del Partido Acción Nacional  (PAN), dando espacio a 
Saúl  Trejo Altamirano del  Partido Revolucionario  Institucional  (PRI),  quien  señaló  que  se  generará un  cambio  en  la 
historia de este municipio con esta administración que concluirá en el 2015. Comentó que el pueblo de Jalpan, iniciará 
una nueva etapa, ya que se tiene el compromiso para trabajar para mejorar las condiciones del municipio, por lo que los 
regidores y cuerpo de funcionarios de primer nivel, deberán de comprometerse para el beneficio de la región. “En mi 
gobierno vamos a ser generosos y  trabajar por  Jalpan, para que sea un gobierno para  todos y vamos a trabajar para 
resolver los compromisos que hicimos durante la campaña, con la finalidad de que Jalpan sea mejor”, dijo. Mencionó, 
que con la rectificación de los funcionarios de primer nivel, así como directores de áreas, se trabajará con compromiso, 
ya  que  su  gabinete  está  conformado  por  jóvenes  que  buscan mejorar  las  condiciones  de  vida  de  los  habitantes  del 
municipio.  “Tenemos  un  gabinete  joven  y  comprometido  para  responder  a  las  necesidades  de  la  gente,  por  eso 
trabajaremos  cercanos  a  la  gente  y  escucharemos  las  necesidades  de  todos  los  sectores  de  nuestro  municipio”, 
puntualizó. (C p.15) 
 
 
DESTRUIRÁN BOLETAS ELECTORALES  
Por Armando Rivera 
Alfredo Guzmán,  integrante de La Junta Distrital 02 del  Instituto Federal Electoral (IFE) en San Juan del Río, aseguró 
que los poco más de dos toneladas de boletas electorales del proceso federal celebrado el 1 de julio en San Juan del Río, 
Corregidora, Amealco y Huimilpan, están  listas para ser destruidas durante  la primera quincena de noviembre,  tal y 
como lo instruyó el Consejo General del IFE. “Cada uno de los cuatro distritos que hay en el estado tienen habilitadas 
sus instalaciones como bodegas para almacenar estas boletas. Nosotros no pagamos un costo extra por estas, porque 
está dentro de las propias oficinas”. (AM p. 6) 
 
 

PODER LEGISLATIVO 
 
“NO SOY MOCHO” 
Por Candhy Escalante  
El presidente de la Comisión de la Familia en la Legislatura, Germán Borja, aseveró que esta mesa de trabajo no actuará 
de forma “mocha”, al señalar que sí está dispuesto a discutir temas como la homofobia y  la unión entre personas del 
mismo  sexo,  mismos  que  se  encuentran  en  la  agenda  de  organizaciones  civiles.  Esta  misma  semana  el  activista 
Edmundo Ramos hizo  entrega de una propuesta de  agenda  legislativa,  en  la  cual  se  incluyen  temas  referentes  a  los 
crímenes por homofobia y se retoma  la unión legal entre personas del mismo sexo. (PA, 1A) 
 
 
NO HARÁ DISTINGOS COMISIÓN INSTRUCTORA  
Por Candhy Escalante  
El  presidente  de  la  Comisión  Instructora,  Guillermo  Vega  Guerrero,  aclaró  que  no  habrá  distingo  alguno  en  las 
solicitudes  que  se  han  presentado  o  se  puedan  presentar  en  esta  mesa  de  trabajo,  tales  como  las  irregularidades 
registradas  en municipios  como  El  Marqués,  Corregidora  y  algunos   más  de  la  Sierra.  “De  acuerdo  a  la  propia  Ley 
Orgánica Municipal  y  a  la  Ley Orgánica del  Poder  Legislativo  están  completamente  definidas  las  competencias  y  las 
atribuciones  en  las  comisiones,  los  procedimientos  respectivos  y  como  presidente,  por  supuesto  atenderé  con 
puntualidad los asuntos que sean recibidos”. (PA, 1A) 
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BC: COMBATE AL CRIMEN, COMPROMISO IRRESTRICTO  
Por Leticia Jaramillo 
El combate al crimen es un compromiso irrestricto; dentro de la agenda legislativa se incluye el tema de la seguridad, 
con  reformas  al  Código  Penal  para  robustecer  los  instrumentos  sancionatorios  del  Estado,  reconoció  el  Diputado 
Braulio Guerra Malo, Presidente de la Mesa Directiva de la 57 Legislatura. Dijo que la seguridad es un tema superior que 
será abordado en esta Legislatura porque aún cuando Querétaro es un estado donde prevalece  la  tranquilidad, no es 
una isla. (N, 3A) 
 
 
NO SÉ SI MI “CUÑAO” GANE 50 MIL: LEÓN HERNÁNDEZ 
Por Leticia Jaramillo 
El diputado Marco Antonio León Hernández reconoce que sus hijas Susana y María José han trabajado en el Municipio 
de Querétaro, pero desconoce si su cuñado también y si su sueldo es de 50 mil pesos; “ me declaro incompetente en este 
asunto” porque son 6 mil  las personas que  trabajan en el Municipio. Dijo que  las declaraciones de  la señora Ángeles 
Arteaga, ex candidata a diputada por el II Distrito de MC y quien fue despedida de la Legislatura, en el sentido que sus 
familiares son aviadores “es una afirmación de ella, es la parte emotiva; lamento mucho, pero en lugar de venir a tocar 
la puerta dice verdades y dice mentiras…eso sí, claro, una de mis hijas fue Regidora y la otra está adscrita a la Fracción 
del cabildo o trabajó; en este momento no sé si siga o no siga, pero estuvo”. (N. Suplemento, 6) 
 

 
PODER EJECUTIVO 

 
INVERSIÓN DE 340 MDP EN EL CENAM 
Por Luis del Toro 
Con una inversión que representó 340 millones 153 mil pesos, los Edificios de Laboratorios Especiales del Centro 
Nacional de Metrología (CENAM) fueron inaugurados por el gobernador José Calzada Rovirosa y el secretario de 
Economía, Bruno Ferrari García. (N, 1A) 

 
 

PARTIDOS 
PAN  
 
FUGA PANISTAS 
Por Martha Romero 
Del total de 2 mil 500 militantes activos que registra el Partido Acción Nacional en San Juan del Río, 500 corresponden a 
panistas que ya han fallecido y otros 100 han renunciado al instituto o cambiado de domicilio, reconoció el dirigente del 
comité municipal  de  este  instituto  político  Erick  Juárez  Luna.  En  los  próximos  días  este  partido  político  iniciará  el 
refrendo de membrecías de todos los militantes de acuerdo con el dirigente municipal, quien precisó que al momento, 
el PAN cuenta con un padrón de 2 mil 100 miembros activos y 3 mil 300 adherentes. Luego de esta depuración el PAN 
espera quedarse con un registro real de mil 500 militantes activos, pues de los 2 mil 100 que actualmente se reportan, 
cerca  de  500  corresponden  a  panistas  que  fallecieron,  pero  también  se  han  registrado  renuncias  luego  del  pasado 
proceso electoral. (EUQ, 3A) 
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PRD 
 
REESTRUCTURARÁN AL PRD 
Por Gustavo López 
El dirigente estatal del Partido de  la Revolución Democrática (PRD), Carlos Lázaro Sánchez Tapia, dio a conocer que, 
con la finalidad de consolidar al partido del “sol azteca”, esto de cara a las elecciones del 2015 y del 2018, se llevará a 
cabo una reestructuración: “Después de las elecciones del 2012, y del proceso de la recomposición de las izquierdas que 
está en curso, estamos obligados a realizar una reforma de fondo de nuestro partido, tanto en su modelo organizativo, 
la estrategia política para enfrentar los retos que nos demanda la nación y la militancia perredista”. Destacó que a partir 
de  este  día  comenzarán  diversos  acercamientos  con  la  militancia,  así  como  con  líderes  sindicales,  académicos  y  la 
sociedad en general que coincidan con el pensar de  la  izquierda, para con ello aportar diversas ideas  las cuales, dijo, 
deberán enriquecer el XIV Congreso Nacional del Partido: En este punto, Sánchez Tapia precisó que se pretende que no 
sólo  sean  personajes  reconocidos  del  PRD  los  que  participen,  citando  como  ejemplo  a  Cuauhtémoc  Cárdenas,  sino 
también, dijo, personajes como José Woldenberg, José Narro, entre otros, los cuales serán los encargados de dirigir al 
partido de cara a  las próximas elecciones. Por otro  lado, el dirigente del  sol azteca destacó que, dentro de  la agenda 
legislativa de dicho partido político, se busca impulsar  la participación ciudadana dentro de la vida política, para con 
ello mantener vigilado al Gobierno. (C p.4) 
 
 
PRD SE REFORMARÁ, ADVIERTE DIRIGENTE 
Por Linda Sepúlveda  
Con el objetivo de enfrentar de mejor manera las demandas de los ciudadanos, el Partido de la Revolución Democrática 
(PRD) se reestructurará. El presidente del Comité Ejecutivo Estatal, Carlos Lázaro Sánchez, informó que se renovarán 
los estatutos y  la  línea política, por  lo que se  llevarán a cabo pláticas con  la militancia y  la sociedad organizada para 
determinar sobre qué ejes se regirán.   La  finalidad es consolidar al partido del  sol azteca de cara a  las elecciones de 
2015  y  2018.  “Después  de  las  elecciones  del  2012  y  del  proceso  de  la  recomposición  de  las  izquierdas,  estamos 
obligados a realizar una reforma de fondo de nuestro partido, tanto en su modelo organizativo, como en la estrategia 
política para enfrentar los retos que nos demanda la nación y la militancia perredista”. Destacó que a partir del pasado 
miércoles,  se  iniciaron  diversos  acercamientos  con  la  militancia,  así  como  con  líderes  sindicales,  académicos  y  la 
sociedad  en  general  que  coincidan  con  el  pensar  de  izquierda,  para  con  ello  aportar  diversas  ideas,  las  cuales  dijo, 
deberán enriquecer el XIV Congreso Nacional del Partido. “Estamos tratando de modificar el Partido, seguramente se 
realizará  a  través  de  la  desintegración  de  órganos  internos;  desaparecerá  la  Comisión  Política Nacional  y  el  Comité 
Ejecutivo Estatal. Se ponderará un comité ciudadano y de liderazgo”. Sánchez Tapia precisó que se pretende que no solo 
sean personajes reconocidos del PRD los que participen, sino también personajes como José Woldenberg, ex consejero 
del IFE, y el rector de la UNAM, José Narro, entre otros; quienes serán los encargados de dirigir al partido de cara a las 
próximas elecciones. (EUQ, 3A) 
 
 
TEME PRD QUE SU DIPUTADO SEA OTRO “CHANO” 
Por Luz María Rodríguez 
Mentiroso y autoritario, aseguró José Luis Núñez, secretario general del PRD, que eso es lo que es su dirigente estatal, 
Carlos Sánchez Tapia. Además de que afirmó que este no ha defendido sus acciones en la dirigencia. Que no hay deuda 
con un agiotista, por supuesto que hay deuda con un agiotista, dijo el secretario, es un socio de Carlos Sánchez y está 
cobrando 7 por ciento; además de que sostuvo que no pidió autorización ante el Pleno del Comité Ejecutivo por lo tanto 
dijo que sí existe la deuda y es personal. De Gerardo Ríos dijo que este “nada de muertito” pues como iba de “pluri” no le 
echó ganas en el VIII local, pues también era candidato a este distrito. Invitó al diputado a concentrarse en su trabajo 
legislativo y que presente el consejo estatal su plan de trabajo. (N. Suplemento, 6) 
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SOLICITA PRD PROMOVER PARTICIPACIÓN CIUDADANA 
Por Guillermo Contreras 
El dirigente estatal del Partido de  la Revolución Democrática (PRD) Carlos Lázaro Sánchez Tapia,  llamó a  los nuevos 
alcaldes  del  Estado  para  que  promuevan  la  participación  de  la  ciudadanía  en  la  toma  de  decisiones.  Señaló  que  de 
acuerdo a datos proporcionados por los Regidores del sol azteca, es que las condiciones económicas de los Gobiernos 
son lamentables, además que la infraestructura de los edificios quedó deteriorada. (AM P.6) 
 
 

MUNICIPIOS 
 
 

EDIL DEFIENDE LOGO ANTE DICHOS DE PLAGIO 
Por Lorena Sandoval 
“La  nueva  marca  del  municipio  fue  registrada  debidamente  ante  las  instancias  correspondientes  en  su  momento”, 
indicó  el  presidente  municipal  Roberto  Loyola,  quien  contestó  los  cuestionamientos  de  las  redes  sociales  por  el 
logotipo. De acuerdo con un usuario de Facebook la imagen pertenece al fotógrafo ruso Maxim Malevich. Loyola Vera 
agregó que se analizará el caso y se agotarán  las  instancias para mantener el  logotipo con el que será  identificado el 
gobierno municipal por los siguientes tres años. (EUQ) 
 
 
ALCANZA DEUDA DE EL MARQUÉS 200MD: EVC 
Por Noticias 
El  municipio  de  El  Marqués  tiene  una  deuda  que  incrementó  hasta  los  200  mdp,  heredada  por  la  anterior 
administración encabezada por Rubén Galicia Medina, aseguró el hoy presidente municipal, Enrique Vega Carriles. A su 
vez, y aduciendo el déficit encontrado en Corregidora, el edil Antonio Zapata adelantó que va a pedir un préstamo de 60 
a 100 mdp. En El Marqués el incremento de la deuda significa el 50 por ciento del presupuesto municipal, lo que deja 
corto los recursos dedicados al gasto social y a la ejecución de infraestructura, dijo Vega. (N, 1A) 
 

 
INFORMACIÓN GENERAL 

 
 
SIGNAN CONVENIOS PARA PREVENIR ADICCIONES ENTRE LOS JÓVENES 
Por Diego Rodríguez 
Ante un panorama que muestra un incremento de consumidores de drogas a nivel nacional, la Universidad Autónoma 
de Querétaro (UAQ) fue escenario de la firma de dos convenios que se prevé fortalezcan y combatan los problemas de 
adicciones, principalmente en  los  jóvenes. La representante nacional del Centro de  Integración  Juvenil  (CIJ) A.C. A.C., 
María del Carmen Fernández Cáceres, recordó que este organismo atiende diversos ejes de las adicciones, tales como la 
prevención,  el  tratamiento  y  la  rehabilitación.  Reveló  que  según  estudios,  en  Querétaro  cerca  de  dos  millones  de 
habitantes tienen algún tipo de adicción como el cigarro, alcohol o alguna droga ilegal, y destacó que “lo alarmante” es 
que la mayoría no sólo es adicta a una sustancia, sino a dos o más. (EUQ, 1A) 
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COLUMNAS DE OPINIÓN 
 

CUARTO DE GUERRA 
Por Julio de la Cruz 
Querétaro, Qro.‐ Facebook. Ella abrió su página y la abandono por irse a bañar, él fue víctima de curiosidad y lo abrió. 
"Cómo  pudiste  hacerme  esto  a mí,  yo  que  te  hubiese  querido  hasta  el  fin,  sé  que  te  arrepentirás".  El  autoviudo  de 
Juriquilla creyó tener sus razones para estar hoy tras las rejas. Muchachos, tengan cuidado con lo que postean.  Saltan 
pa´abajo. La transición en el municipio capitalino a algunos les hizo "lo que el viento a Juárez" y siguen de "segundones", 
pero  con  chamba.  Tal  es  el  caso  del  Secretario  de  Administración  de  Pancho,  Enrique  De  Echávarri  Lary,  ahora  es 
administrador del Bicentenario, al lado de Hugo Burgos y otro, el recién Secretario de Obras con Carmelita, Fernando 
González, hoy Director de Obras Públicas, cargo que tenía antes de que se fuera el inhabilitado Santiago Martínez. Que 
su antigua chamba con Gerardo Vega lo mantuvo en el puesto...dicen. (DQ p.1) 
 
 
EXPEDIENTE Q 
Por Adán Olvera 
Querétaro,  Qro.‐  Ayer  fue  el  Día  Mundial  de  la  Salud  Mental,  mucho  que  ver  con  los  trastornos  mentales  y  las 
inversiones en  servicios de prevención, promoción y  tratamiento.   El problema de  la depresión afecta a más de 350 
millones de personas de todas las edades y en todas las comunidades, y contribye de modo significativo de muertes en 
el mundo.  En Querétaro un estado en el que se tiene un buen nivel de vida y un significativo número de personas que 
ha  llegado de distintas partes del país  conformando un amplio  abanico de  tradiciones  y de  formas de vida;  la  salud 
mental es un tema que debe de ocuparnos a todos, por la complejidad y la exposición a la que estamos abiertos. No es 
difícil ver  incluso en esta ciudad comportamientos atípicos ante el  tránsito vehicular,  las grandes concentraciones de 
personas, la convivencia vecinal y muchas cuestiones de la vida cotidiana en la que, las personas reaccionan de manera 
distinta a la que tal vez no estábamos acostumbrados en anteriores años. El Centro Estatal de Salud Mental (CESAM), en 
Querétaro tiene 13 años de funcionamiento y en la actualidad, otorga más de 24 mil consultas anuales, los diagnósticos 
que se presentan con mayor frecuencia en Querétaro son: Trastornos afectivos (depresión), trastornos de ansiedad, y 
trastornos por Déficit de Atención, entre otros. Dicen las autoridades de salud en el estado que: "la evidencia científica 
ha puesto de manifiesto, de manera consistente, que las personas, especialmente los hombres, que sufren una situación 
de desempleo, recortes en sus ingresos y conflictos familiares presentan un riesgo significativamente mayor de padecer 
algún  tipo  de  problema  de  salud mental  (principalmente  depresión,  trastornos  de  abuso  de  alcohol  y  suicidio),  en 
comparación con la población general". Son enfermedades de nuestro tiempo, de la realidad de un país y de la dinámica 
económica  de  un  sistema  que  castiga  sin  piedad  a  los  que  por  diferentes  causas  sufren  desempleo,  soledad, 
discriminación,  bullying  y  un  sinnúmero  de  términos  de  esta  época.  La  necesidad  de  contar  con  un  centro  de 
internamiento  para  enfermos mentales  no  ha  terminado  de  cuajar  en  una  realidad,  son  temas  que  las  autoridades 
valoran  mucho  y  deciden  por  la  prevención  y  atención  temprana  de  las  personas  que  presenten  síntomas  de 
padecimientos  mentales.  Dicen  los  expertos  que  un  trastorno  mental  ocasiona  alteraciones  en  la  forma  de  pensar, 
razonar  y  sentir;  afectando  la  capacidad  de  desenvolvimiento  en  la  vida  diaria,  dando  como  resultado  personas 
disfuncionales  para  la  convivencia  y  el  desarrollo. No por nada  las  autoridades  en  el mundo dedican  este  año  a  "La 
depresión,  una  crisis  mundial".  De  Rebote.  Mucho  tendría  que  explicar  a  su  nuevo  partido  el  PRI,  Salvador  Acuña, 
cuando hace algunas semanas apoyaba con  toda  la  fuerza a  su gran amigo el panista Marcos Aguilar,  incluso mucho 
tendría que explicar a su patrocinador Erick Gudiño. Le espero de lunes a viernes a las 13:00 Hrs. En la 670 de AM en 
ABC Diario. adanolverar@yahoo.com.mx (DQ p.1) 
 
 
FUENTE DE EL MARQUÉS 
LA  LEY  DEL  REVÓLVER.  El  diputado  priísta  GILBERTO  PEDRAZA  denunció  la  pérdida  de  armas,  balas  y  chalecos 
blindados en el municipio de Pinal de Amoles, antes gobernado por el PAN y en donde todo puede pasar.  Con decirle 
que  todavía hace algunos años  las oficinas de  la policía  estaban en  la  esquina de  las  calles de Resbalón y Testerazo. 
Más claro ni el agua. (PA, 1A) 
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DEDE LOS BALCONES 
Por Sabino Medina  
QUERETARO Y EL RELOJ DE LA ECONOMÍA. Los regidores del PAN podrán seguir divirtiéndose todo  lo que quieran, 
jugar  a  las  escondiditas  y  rehusarnos  su  saber  administrativo  y  genial  de  la  política  local;  se  creen  y  se  sienten 
habitantes  de  un  mundo  de  fantasía,  ilusorio,  buscando  abollarle  el  carro  al  presidente  municipal  Roberto  Loyola 
¿Harán  lo mismo  los regidores del PAN en otros municipios,  los Denadores y  los diputados  federales? Nadie  lo sabe, 
solo  ellos.  El  caso  es  que  la  economía  mundial  viene  en  retroceso  y  México  con  ella,  independientemente  de  las 
centésimas de más o de menos que anuncia el Fondo Monetario Internacional al mundo. Que don Roberto Loyola ha 
tomado previsiones para recortar gastos, bien hecho y a tiempo; que de la misma manera la Legislatura local, encargada 
de sancionar y aprobar el presupuesto de ingresos y de egresos, ha tomado nota de lo excesivo de las liquidaciones de 
los  trabajadores  de  confianza  municipales,  también  es  sensata  y  acertada  su  postura.  Las  cosas  del  crecimiento 
económico no vienen bien en el mundo y México, como el que más, o el que menos, está inmerso en la crisis mundial, se 
quiera o no se quiera  reconocer. Este va a  ser el principal desafío para el nuevo gobierno que  tomará posesión este 
primero de diciembre próximo. En  los actuales momentos puede decirse esto y  lo otro, pueden hacerse equis o zeta 
compromisos que graven y graviten sobre  la administración del nuevo sexenio,  esto así  resultará,  sabedores que  las 
condiciones  internacionales  que  prevalecieron  en  los  dos  sexenios  panistas,  no  son  las  mismas,  ni  las  mejores 
condiciones internas y mundiales a que se enfrentará nuestro país de aquí hasta sepa dios cuántos años más. Se estima 
que EU, su economía pasará de un índice de crecimiento de 2, 2 a 2,1 ¿Qué indica esto? Que el desempleo persistirá y 
que el ingreso de la inmensa clase media norteamericana se verá afectado, más de lo que ya se encuentra. ¿Qué significa 
para México ese descenso?, (recesión si así queremos llamarle) expulsión de compatriotas que viven allá y persistencia 
de bajos ingresos, desempleo estacional y crónico, con la cierta posibilidad de esos trabajadores puedan remitir menos 
divisas a Querétaro en particular, principalmente a los municipios rurales, llamados del Semidesierto que son los que 
más  población  en  edad  de  trabajar  expulsan.  De  tal manera  que  los  regidores  panistas  de Querétaro  pueden  seguir 
jugando  a  las  vencidas  electorales  locales  con  quienes  crean  que  son  sus  adversarios  que  se  les  atravesarán  en  el 
camino de sus ambiciones  fáciles y  jugosas de antaño, ya no serán  las mismas golondrinas,  como escribiera Gustavo 
Adolfo Bécquer. Querétaro, proporcionalmente, puede ser uno de las entidades más castigadas por los recortes fiscales 
federales,  por  los  ajustes  que  tengan  lugar  en  esos  presupuestos;  pero  el  Estado  de  Querétaro  tiene  una  planta 
industrial  sólida y un complejo comercial que,  toda proporción guardada, no se mira deteriorado como si presentan 
tales  síntomas  otras  ciudades  del  centro  del  país.  Por  esta  situación  mundial  y  nacional,  todo  lo  que  se  haga  con 
previsión para amortiguar los choques y los frenos al desarrollo interno, son medidas administrativas y políticas más 
que  inteligentes, harto previsoras y adecuados a  la pesada transición mundial del capitalismo, uno de cuyos polos, el 
más  grande  y  principal  se  centra  en  la  economía  norteamericana.  ¿Una  centésima  a  la  baja  de  esa  economía,  una 
centésima  que  no  avance  la  misma,  entraña  varios miles  de millones  de  dólares  de  limitaciones  presupuestarias  y 
billones de capital real y ficticio que no se valorizarán; otro tanto pasa en nuestro país, cuyas cifras acusan un descenso 
de  3,8  a  3,5  ¿Qué  significan  esas  cifras? Menos  exportaciones  y  reducción  de  la  balanza  comercial  y  de  pagos  para 
México. Se mantendrá el precio del petróleo mundial y en México, eso es digno de analizarse punto por punto. Kuwait, 
por  ejemplo,  a  su  economía  se  le  anuncia,  por  parte  del  FMI,  un  descenso  que  va  de  6,3  a  1,9  y  para Venezuela  las 
estimaciones  son  igualmente  adversas,  va  de  5,7  a  3,3  España  ‐1,5  a  ‐1,3  y  es  ahí  en  donde  los  gobiernos  panistas 
nuestros más han invertido. Varios países productores de petróleo no andan bien, aquí solo referimos dos de ellos, más 
Japón al que se  le anuncian cifras  igualmente adversas en su economía,  la que pasará de  2,2 a 1,2. Quizá por eso los 
regidores panistas de Querétaro aprovechan los tiempos cívicos municipales para irse a divertir en bola a otra parte, 
según lo consigna nuestro distinguido colega Sergio Arturo en su columna diaria. (PA) 
 
 
 
 
 
 
 
 



  
JUEVES 11 DE OCTUBRE DE 2012 

 

8 
 

PLAZA DE ARMAS 
Por Sergio Venegas Ramírez 
Avanzan. Las seis fracciones políticas representadas en la Cámara de Diputados negocian a todo vapor la integración de 
las  áreas  estratégicas  –luego  de  que  resolvieron  comisiones‐  en  el  control  cameral.  Cuentan  a  este  armero  que  se 
comienzan  a  integrar  las  ternas  para  ocupar  los  siguientes  espacios  y  quiénes  han  sido  responsables  los  años 
anteriores: 1.‐ Dirección de Servicios Administrativos, Salvador Plaza Leal. 2.‐ Dirección de Servicios Financieros, José 
Gutiérrez.  3.‐  Dirección  de  Asuntos  Legislativos,  Fernando  Cervantes.  4.‐  Dirección  de  Investigación  y  Estadística 
Parlamentaria,  Humberto  Sánchez.  5.‐  Contraloría  interna,  Ramiro  Trejo.  6.‐  Coordinación  de  Comunicación  Social, 
Alejandro Cueto. El PRI comandado por Braulio Guerra Urbiola tiene en la mira la Dirección de Servicios Financieros y 
la  de  Asuntos  Legislativos.  El  PAN  de  Guillermo  Vega  quiere  Oficialía  Mayor  y  Asuntos  Legislativos.  Movimiento 
Ciudadano de Marco Antonio León ha  impuesto en  los últimos años al coordinador de Comunicación Social, pero me 
cuentan que en esta ocasión podría tener  interés en otra área porque en esta  les cueteó en  la Legislatura pasada. En 
cuanto  al  PRD,  podría  quedarse,  una  vez más,  con  la  Contraloría.  El  asunto  está  calientito  y  podría  ser  resuelto  el 
próximo jueves evitando así una suerte de parálisis  legislativa. A  la par de este asunto, se está planchando todo para 
que se llame al suplente de Carlos de los Cobos, el consejero del IEQ que solicitó licencia definitiva por cuestiones de 
salud. El primero en prelación es  Jesús Uribe,  aunque hay un  tecnicismo que ha venido atorando  las  cosas, délo por 
hecho.Le corresponde.  ‐OíDO EN EL 1810‐ Hoy. Alas 19.00 horas en el Auditorio Maestro  José Arana Morán,  rendirá 
protesta Andrés Palacios García  como presidente del Comité Ejecutivo de  la  Sociedad de Alumnos de  la Facultad de 
Derecho, perteneciente a la FEUQ. Joven promesa. ‐¡PREEEPAREN!‐ Calladito. Trabaja Jorge García Quiroz en nombres y  
logística  para  integrar  el  nuevo  Consejo  Político  Estatal  del  PRI.  Su  jefe  político  al  tanto  de  esto,  da  las  mayores 
confianzas  a  su  ex  secretario  de  Gobierno  en  ese  importante  proyecto.  Estaremos  informando.  ‐¡AAAPUNTEN!‐ 
Conjunto. Aquí hemos venido comentando cómo, a partir del 1 de octubre, se han entreverado los programas sociales 
del gobierno de  José Calzada con  los de  la naciente administración de Loyola Vera. De manera  importante, el DIF de 
Sandra Calzada y el de Lucy Huber fueron punta de lanza. Igual sucedió ayer, cuando Roberto Loyola Vera anunció su 
“De Puerta en Puerta”, que se empatará con Soluciones de José Calzada para detonar el apoyo a  los sectores sociales 
más desprotegidos. En esa estrategia, cree este armero, está puesto todo el empeño de gobernador y alcalde para que, 
cuando  venga  lo  que  vendrá  (Ruiz Massieu  dixit)  ambos  resulten  ganadores.  Es  la  apuesta.  ‐¡FUEGO!‐  Viene,  viene. 
Amenos de cinco años de que la Constitución de Querétaro cumpla un siglo de su promulgación, ya comienza a hablarse 
de la posibilidad de debatir si México requiere un nuevo marco constitucional. Así lo dejó ver el rector de la UNAM, José 
Narro Robles, al participar en la ceremonia de inauguración del V Congreso Nacional de Derecho Constitucional, al lado 
de juristas de la talla de Héctor Fix Zamudio y Diego Valadés. El tema podría ser fundamental en la administración de 
Enrique Peña Nieto. ¡Órale! (PA, 2A) 
 

NOTAS PRINCIPALES 
 

REGATEA ZAPATA 
Por Aimée Pacheco 
Querétaro, Qro.‐ La deuda documentada con proveedores en el municipio de Corregidora, alcanza  los 40 millones de 
pesos, sin embargo, son cerca de 70 millones los que suma con aquellos conceptos que no se tienen referenciados, por 
lo que han comenzado las negociaciones con los proveedores para conseguir alguna "quita" en los montos. El alcalde de 
aquel municipio, Antonio Zapata, indicó que como resultado de estas negociaciones, una compañía de telefonía móvil ya 
accedió a aceptar un pago del 50 por ciento de la deuda total. "Eran cerca de 40 millones de pesos de lo documentado, 
pero son cerca de 70 millones de pesos de lo que no está referenciado", explicó el presidente municipal, quien recordó 
que  habrá  300  despidos  de  personal  que  ingresó  con  el  partido  de  la  anterior  administración.  También  habrá 
negociaciones  respecto  a  las  liquidaciones  de  los  300  trabajadores  que  serán  dados  de  baja,  pues  si  la  quieren  de 
inmediato será un monto fijo, pero si buscan otro monto, se estaría fraccionando. "Hay muchas personas que saben que 
entraron con un partido, a puestos determinados, y saben que la chamba era por tres años, yo no estoy actuando como 
se actuó en otras épocas en donde era vete, demándame y a ver cuándo te pagamos, hoy, sí quiero que cada una de las 
personas que dejen de prestar servicios en el Municipio, tenga la certeza de que si convenimos que se les va a pagar en 
noviembre diciembre y enero, así sea", dijo. (DQ, principal) 
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DAN A QUERETANOS OBRAS POR 3,600 MDP 
Por Daniel Martínez 
En los primeros tres actos de la actual administración estatal, 3 mil 600 millones de pesos de la inversión realizada en 
obra  pública  han  sido  facturados  por  empresas  queretanas.  El  Secretario  de  Desarrollo  Urbano  y  Obras  Públicas 
(Sduop)  del  Poder  Ejecutivo,  Sergio  Chufani  Abarca,  explicó  que  durante  este  trienio  el  90  por  ciento  de  os  4  mil 
millones  de  inversión  estatal  en  la  obra  pública  ha  sido  para  constructores  queretanos.  “Alcanzamos  u  n  pico muy 
importante en  la estadística histórica de  la  infraestructura de Querétaro… de  las últimas 4 administraciones –a valor 
presente‐ en el sexenio que más se invirtió fue una cantidad de 4 mil 500 millones de pesos”, explicó Chufani Abarca. 
Acerca de las compañías que han sido contratadas hasta  junio de 2012, el responsable de Desarrollo Urbano y Obras 
Públicas del Estado, detalló que el 26 por ciento son empresas grandes, el 49 por ciento son contratistas medianos y un 
24.6 por ciento fueron compañías queretanas. (AM. Principal) 
 
POLICÍAS DE SJR SIN CAPACITAR: ADMITEN 
Por Martha Romero 
El cuerpo policiaco de San Juan del Rio lleva más de ocho años sin someterse a prácticas de tiro, informó el director de 
Profesionalización,  Ricardo  Sevilla.  Aseguró  que  la  falta  de  capacitación  en  este  rubro  se  ha  debido  a  la  escasez  de 
cartuchos al interior de la corporación. “Desde 2004 no se han llevado a cabo prácticas de tiro y es necesario retomar 
esta  actividad  para  que  los  elementos  estén  preparados  ante  cualquier  hecho  delictivo  que  implique  el  uso  de  las 
armas”.  En  los  últimos  ocho  años,  los  oficiales  de  policía  únicamente  contaban  con  una  dotación  para  el  trabajo 
operativo, pero no había parque extra para poder implementar prácticas de tiro, dijo el director de Profesionalización. 
En julio del 2010, la entonces jefa del departamento de Profesionalización, Érika Aluet Ledesma Medina, anunciaba que 
los elementos de seguridad municipal estaban acudiendo a prácticas de tiro. Sin embargo, Ricardo Sevilla sostuvo que 
desde el 2004 ningún oficial ha practicado. Ponen en riesgo a  la población. El  regidor del Partido Acción Nacional 
(PAN) en el ayuntamiento de San Juan del Río, Edgar Inzunza, advirtió que: “Los oficiales deben tener práctica en el uso 
de sus armas; saber cuándo cortar cartucho y cuándo accionarlas. Si no tienen este conocimiento están en riesgo ellos 
mismos y ponen en riesgo a toda la población”. Dijo que el conocimiento sobre el manejo de armas en un oficial, puede 
ser definitivo en hechos delictivos donde se ponga en riesgo la vida de los ciudadanos. Por ello pidió a las autoridades a 
invertir recursos en este tipo de capacitaciones. (EUQ, principal) 
 
RECUPERAN EL CENTRO HISTÓRICO  
Por Alejandro Caballero  
El  presidente municipal  de Querétaro,  Roberto  Loyola Vera,  dio  a  conocer  que  se  está  analizando  un  proyecto  para 
hacer algunos cambios en el primer cuadro de la ciudad, cambios que dijo vendrían a impulsar la peatonalización del 
Centro Histórico,  es  decir  que  este  punto  de  la  ciudad  sea de  los  ciudadanos,  sea  de  los  peatones  y  no  tanto de  los 
automovilistas. Roberto Loyola señaló que se le tiene que dar nuevamente una dirección al Centro Histórico y rectara su 
identidad, una identidad donde las familias que caminan a pie sean prioridad, donde exista orden, seguridad y donde 
nuevamente las casas vuelvan a ser habitadas por los ciudadanos y ya no más bares o discotecas. Este tipo de ajustes, 
dijo, fueron en parte compromisos que hizo en campaña y que ahora los va a ir cumpliendo como presidente municipal. 
Loyola Vera explicó que este es un proyecto que lleva diversos esfuerzos y trabajo en conjunto por diferentes partes y 
niveles de gobierno, y que existen puntos alrededor que deben de ser resueltos como el tema de hacia dónde se dirigiría 
el tráfico que hoy en día pasa por esa zona, así como el tema del estacionamiento, entre otros. A pesar de esto, el alcalde 
vio viable y prácticamente como un hecho que este rescate del Centro Histórico del primer cuadro de la ciudad se pueda 
lograr dentro de su administración ya que, dijo, es tiempo que este espacio vuelva a ser de los ciudadanos. Señaló que 
de lo contrario el primer cuadro de la ciudad de Querétaro se convertiría en un centro nocturno y que esa situación no 
puede ser así. “Me parece que es algo hacia donde la ciudad debe de emigrar, pero desde luego en un proceso con orden 
y como yo he venido comprometiéndome con una planeación responsable donde sean los ciudadanos, donde sean los 
expertos de cada calle, de cada cuadra, quienes aporten sus puntos de vista para que las decisiones que se tomen en 
Querétaro sean soportadas por la fuerza de la gente y no por el voluntarismo de los políticos”. (PA, principal) 
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ROBAN HELICÓPTERO  
Por Rossy Martínez 
Insólito robo se registró la madrugada de ayer en San Juan del Río, cuando un comando con lujo de violencia se apropió 
de un helicóptero y del tráiler en que era transportado, para huir por la carretera 57 con rumbo a la ciudad de México 
sin que nadie lo haya detenido. Los hechos ocurrieron en la comunidad de Loma Linda cuando el grupo armado agredió 
primero al conductor del tráiler equipado con caja seca, en cuyo interior estaba la aeronave. (N, principal) 
 
 
SAQUEAN EX EDILES MUNICIPIOS 
Por Irán Hernández 
Ex presidentes municipales de Pinal de Amoles y  Jalpan de Serra  fueron acusados por diversos  ilícitos, entre ellos el 
robo de patrullas y de pertrechos policiacos. Hasta el momento, se desconoce el paradero de ambos ex funcionarios. Al  
respecto, el diputado Gilberto Pedraza comentó que en el municipio de Pinal de Amoles se perdieron más de 500 balas, 
además de chalecos, entre otro equipo, y dijo que preocupa que este material caiga en manos equivocadas. “En Pinal de 
Amoles pérdidas generales de material para la seguridad, lo único que les dejaron son 20 mil pesos, y faltan más de 500 
balas  y  armamento,  me  dicen  que  están  textualmente  pero  no  se  encuentran  físicamente,  según  el  tesorero  vino  a 
verme, pero no se le ha visto desde que terminó la administración”. Agregó que en el municipio de Jalpan de Serra se 
modificaron las patrullas, una de ellas utilizada por la esposa del ex presidente municipal, al mencionar que le taparon 
las  calcomanías,  llantas  y  rines,  lo  que  provoca  la  difícil  ubicación  de  estos  vehículos,  algunos  desmantelados  y 
olvidados  en baldíos.  “En  Jalpan  las patrullas  las modificaron,  las primeras desde  el  principio,  y  entonces  ahorita  es 
difícil definir cuál fue patrulla y cuál no, y además las dejaron tiradas por diferentes partes del municipio, no les dijeron 
aquí están todos los vehículos, revisen sus números de serie para cotejarlos con los números”. Por su parte, alcalde de 
Tequis, Antonio Macías,  señaló que en una primera  inspección municipal, no encuentran unidades de patrullas,  “nos 
encontramos  investigando  ya  que  nadie  ha  reportado  que  se  han  dado  de  baja,  no  sabemos  su  destino  si  fueron 
vendidas, no hay un registro de ellas, tenemos 3 que no han aparecido y de las que nos prestaron de gobierno estatal se 
encuentran tiradas y desveladas”. (C, principal) 
 
 
 

 FUENTES 
DIARIOS LOCALES   SEMANARIOS Y QUINCENARIOS  SITIOS WEB 

DQ: DIARIO DE QUERÉTARO  T: TRIBUNA DE QUERÉTARO  CyP: CIUDAD Y PODER  
N: NOTICIAS   M: MAGAZINE   RQ: ROTATIVO DE QUERÉTARO 
AM:  AM   I18: INFORMATIVO 18   IN: INQRO.COM 
C: CORREGIDOR   FQ: FUTURO DE QUERÉTARO  IQ: INFORMATIVO DE QUERÉTARO 
PA: PLAZA DE ARMAS   LP: LIBERTAD DE PALABRA  SQ: SEXENIO QUERÉTARO 
ELS: EL SOL DE SAN JUAN  PC: PODER CIUDADANO  ARM: ARGÓN MÉXICO WEB 
  ASQ: ASÍ SUCEDE QUERÉTARO  EU: EL UNIVERSAL WEB 
    EE: EL ECONOMISTA 
    J: LA JORNADA 
    R: REFORMA 

 






